



父親是家中的頂樑柱，也是孩子們的偶像。父愛如山，是偉大和深沉的愛。在現實中，無論父親多麼平凡，不管身體是健全抑或殘障，都無阻他們愛惜子女。人生充滿磨難、挫折，當孩子們落淚難過的時候，爸爸都會永不放棄，讓孩子在父愛的庇護下得到安心和溫暖。昨日是父親節，有3位「超人爸爸」在一個父親節親子活動上，分享培育孩子成長、與子女共走人生路的心路歷程，讓這個父親節增添一道動人的顏色。

■香港文匯報實習記者 鄭錦蓉

殘父庇兒 永不放棄

養育平凡事 盡顯愛如山

自坐輪椅 頂風冒雨 抱女求診

父：我是運動員，遇強則強……
女：從父親身上學到永不放棄！

45歲的付遠威在3歲的時候因為一場高燒而患上小兒麻痺症，需要依靠輪椅代步，但他仍然堅強面對種種困難。他昨日憶述為人父親的點滴，他曾頂着大風雨，推着輪椅，手抱患病女兒到醫院，盡顯父愛。付遠威同時亦是運動能手，曾在韓國亞殘帆船項目勇奪銅牌，輪椅限制不了他成為運動員的決心。昨日一同出席活動的女兒也表示，從父親身上學到永不放棄！

吹爛兩把傘 走上兩個坡

付遠威與同是坐輪椅的太太生了3個孩子。談到養育女兒嘉雯最深刻的經歷，他指女兒在幾個月大生病的時候，當時大約凌晨1點，大雨滂沱，他和太太很着急要送正在發燒的女兒去醫院，但他們只得一雙手，若抱着女兒，就無法推輪椅，最後他們決定用背帶抱着女兒，但困難重重，兩把縮骨傘都在大風中被摧毀，然後他們再幾經波折，回家拿一把有傘柄的大傘，勾住自己的大腿和用繩子繫着自己來固定雨傘，平時大概半個鐘的路程，當時他們就用了大約一小時。他指用輪椅走過兩個斜坡和一座天橋，一點也不容易。

「養兒一百歲，常憂九十九。」付先生現時最大的孩子已有21歲，當初有小朋友的時候，他有很多憂慮，害怕小朋友會否遺傳小兒麻痺症，雖然養育3個小孩的煩惱很多，但他很開心能為人父親，因為能夠用雙手養育到他們，可以盡到正常父親應有的責任，能夠像健全的家庭，給予他們正常的生活。

待子女如朋友 避免硬碰

他笑言，與普通家庭一樣，也會面對不同問題，如與子女意見不合和有衝突。他指自己以往曾是一名很傳統和嚴

厲的父親，但現時子女踏入反叛期，也令他有不同的想法，「我想要一個開心的家庭，首先我要自己開心。」他認為應改變自己的心態，以朋友角色相待，保持平和，不要與子女硬碰，因此當子女發脾氣的時候，他都會選擇靜下來，再與子女傾談。

半年玩帆船 殘亞奪季軍

付遠威現時不是一位理財顧問，還是帆船選手。他表示，成為帆船選手之前，曾玩過不同的運動，例如射擊、籃球及劍擊。但一名划艇運動員鼓勵他轉玩帆船，他當時還質疑坐輪椅的自己，是否有能力玩帆船。他憶述自己第一次上船的時候很害怕，但是經過一段時間後，已很享受海中的樂趣。他訓練大約只有6個月，就參加了韓國亞殘帆船項目，更獲得銅牌佳績。他表示或許有人會因為自己沒有比賽經驗，同時看到韓國選手有完善的配套和比賽經驗，就會覺得勝利無望，但他卻以不同角度去思考，「我每個月都有訓練，未曾比賽怎知不能贏？」

當了十幾年運動員的他表示：「我是運動員，遇強則強，永不放棄。」他表示面對問題時，不會選擇逃避，會想方法解決。他也鼓勵大家，面對困難時不要放棄，多些以正能量去解決問題。

看着這位堅強不屈的父親，女兒害羞地表示，父親節會送心意卡予父親，並表示：「從父親身上，學習到永不放棄！」

鼓勵發掘優點 讀障兒入演藝

父：小朋友已經自卑，應多點讚「叻」……
子：爸爸信人人都有長處和缺點……

雖然兒子被評估為有讀寫障礙，但是身為父親的鄧國富卻一直鼓勵兒子和發掘他的優點。兒子在家人支持下，向着夢想勇往直前，現時已成功進入演藝學院，朝着成為舞台劇演員的夢想進發。

接受現實讀課程 學解難題

鄧國富的兒子栢聰在一年級時被斷定有讀寫障礙，栢聰表示，學障讓他

在學業上面對很多困難，他會把文字的部首調轉寫，也會把英文字B寫成D，默書也經常不合格。

鄧國富表示，在開頭斷定兒子有讀寫障礙的時候感覺有些不開心，但是最後他與兒子接受事實，積極參與學障會的課程及講座，希望能解決問題。雖然父親表示兒子曾默書只得30分，但他仍會讚賞兒子「叻」，因為對比上一次得15分，他已經有進步。

兒子栢聰表示，「爸爸相信每一位小朋友都有他的長處和缺點，他會去主動發掘我發光發亮的地方。」另外父親還帶他去玩射擊，希望訓練到他的專注力，然後讓他運用在學業上。栢聰的夢想是成為舞台劇演員，父親也支持他追尋心中理想，最終他獲得比預期好的文憑試成績，成功進入演藝學院，現時是二年級學生。

鄧國富表示：「小朋友已經自卑，應多點鼓勵他，安排他見識多一些，希望能讓孩子的路更好走。」



鄧國富與兒子

付遠威與女兒



四肢傷殘 夾band唱歌 常做義工

父：希望能帶兒子游水踢波……
子：最喜歡爸爸接我放學……



柳冕與兒子

柳冕在2006年因為一次交通意外而導致四肢傷殘，一開始他難以接受事實，抱着人生不再希望的念頭，也曾害怕會否一生都要在床上度日。3年間他花盡了積蓄求醫，病情也沒有進展。後來他參加了「路向四肢傷殘人士協會」的活動，參加band隊，學習唱歌和參與表演，以及參加社區或醫院的探訪，再次踏足社會，尋回自信心。更獲得女朋友，與她共建家庭，現時育有一名7歲的兒子。

柳冕昨日憶述一次令他印象深刻的探訪經歷。當時有一位協會會員傷勢嚴重，要長期插呼吸機，該會員的媽媽表示：「如果我的兒子像你就好啦！」那一刻，令柳冕醒覺，即使是像他這樣只是一個頭部能移動的人也會被人羨慕，發覺自己其實仍有能力，之後他就開始參加不同的活動。

帶子做義工 培養助人觀念

他表示，現時也會常帶小朋友做義工，希望讓他明白社會

上有很多需要幫助的人，「施比受更有福。」

柳冕表示，每天都會接送兒子上學和放學，但是在一開始的時候，他會在校門遠方接送兒子，他害怕兒子的同學和老師知道兒子有一個殘障的父親。但在一次接送時，兒子卻在遠方不斷高呼「爸爸」，並且介紹同學子他認識，他表示那一刻真的覺得很欣慰，因為兒子不介意他身有殘障。

當問到兒子最喜歡爸爸做什麼，他表示「最喜歡爸爸接我放學」、「爸爸唱歌好聽」。另外兒子也很開心地表示，會切蛋糕慶祝父親節。柳冕即面露甜蜜，表示平時兒子放學，會帶他到公園玩耍，一會兒訪問完後還會帶他到冒險樂園玩。

雖然柳冕行動不便，但是他仍然有個願望，就是希望能帶兒子去游水和踢波。他希望兒子能夠健康、踏實地成長。

他也鼓勵同樣身有殘障的朋友，「一定要積極面對困難。」

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行
2018年6月 星期一 4 1897001 360013
18 多雲驟雨 短暫陽光
成年五月廿五 初八 氣溫 26-31°C 濕度 65-95%
港字第24930 今日出紙2疊5張半 港售8元



FIFA WORLD CUP RUSSIA 2018 世界盃有咩睇

爆冷負墨西哥 衛冕德國倒灶

82年後世盃首戰不敗紀錄告終



尚有相關新聞刊 A13/A14